

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Kellemetlen vasárnap.

A miniszterelnökök sem a legboldagabb emberek a világon, még kevésbé boldogok a magyar miniszterelnökök és lekevesbé boldog talán a jelenlegi magyar miniszterelnök.

A magyar miniszterelnököknek azért kevésbé boldog az állapotjuk, mert bennük lappangó meggyőződés szerint talán mégis csak magyar érdekeket akarnának szolgálni, tényleg pedig Ausztriát kell kiszolgálniok. Az előbbi miniszterelnökök azt a taktikát folytatták, hogy vaspántokkal összefogták a saját pártjukat és első sorban azt nyerték meg Ausztriának, az ellenzékkel nem törődtek és boldogultak úgy-ahogy, több-kevesebb esztendőn keresztül.

A mostani miniszterelnök ellenkező álláspontra helyezkedett; ő nem sokat törődött a saját pártja egységével, hanem inkább az ellenzék leszerelésére fektette a fősúlyt.

Ez a taktika egy darabig be is vált, t. i. addig, míg az ellenzék hitt. Most azonban az ellenzék felmondta a kötött barátságot és a kapocs a kormánypárttal is leszakadóban van.

Szegény öreg ember! Hogy csalódott! Pedig oly sokat és oly jól beszélt, mint egyetlen elődje sem és óriási kiterjedésű sajtója minden nap kétszer konstataálta róla, hogy ismét megmentette a hazát. És most mégis ott ül a háztetőn és nem tudja, hogy mit csináljon.

Fáradt szegény; már nem is beszél oly sokat és Bécsben sem látják már szívesen; kihamvadt a bécsi szerelem is; volt, nincs, de lesz — más iránt.

Bizony kellemetlen lehetett ez a vasárnap. Széll Kálmán ezen a napon még egyszer, talán utoljára akart lakmározni a királyi kegy morzsáiból és közös tanácskozásokban mankókat fagyni a megbénult magyar kormánynak.

Nem lehetett; a király beteg és nem fogadott senkit; a kihallgatás és tanácskozás mára maradt, talán elmarad holnapra vagy még későbbre és a szegény, elhagyatott magyar miniszterelnöknek ott kell bolyongnia Bécs utcáin és morfondirozni minden földi dicsőség mulandóságáról.

„Vége van a rimnek, vége van a dalnak, Szivemből az érzelmek lassanként kihálnak. Elhervad a rózsa, elhangzik az ének, Hogyha nem szerethetsz, mért is szeretnélék?”

Impraktikus, érzelgős gondolatok, melyeket kár megforgatni a bánatos lélekben: a miniszterelnök jobban tette volna, ha nem ilyen böjti elmélkedésekkel töltötte volna bus idejét, hanem inkább azon gondolkozott volna, hogy alkotmányos szokás szerint kit ajánljon utódául.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

Üres padok.

Mikor féltizenegykor ma bevonult Dániel Gábor alelnök, ki ma Apponyi helyett elnökölt, még ugyszólván egész üres volt a terem.

Dániel Gábor elnök: „Az ülést megnyitom.

Kubik Béla: Hisz nincs itt senki.

Dániel elnök: Mindjárt bejönnek.

Kubik: Tizenketten vagyunk öszszesen.

Dániel elnök csöngtetett, de bizony csak nagyon kevesen és nagyon szórványosan jöttek be. De hiába dörmögött bosszusan Kubik, az ülés megkezdődött, felolvasták a jegyzőkönyvet, az elnök bejelentett egyet-mást s bejelentette a többi közt azt is, hogy Visontai Soma sürgősen interpellálni óhajtja az ülés végén a miniszterelnököt a leánykereskedelem meggátlása dolgában. Okot az interpellációra az ad, hogy a minap egy leánykereskedő negyven magyar leányt szállított Sopronon át Hamburg felé akadálytalanul. Az arcok kiderültek: No legalább ülés végére lesz egy kis pikantéria.

Pekár Gyula szüzbeszéde.

Hatalmas atlétai-alak lépett most az előadói emelvényre: Pekár Gyula, a délczeg természetű képviselő szinte tulmagaslott a méternyire magasabban emelkedő elnöki emelvényen. Várakozással tekintett feléje a Ház, mert Pekár Gyula még nem beszelt a Házban, de azért a kitünő író-képviselő maga ti takoznék, ha mai mondókáját akarnák a szüzbeszédének minősíteni. Mert mindössze csak a könyvtári bizottság jelentését terjesztette be pár szóban. A bizottságnak ugyanis ő az előadója. Ki se kellett nyújtania a kezét, hogy felolvassván jelentését, annak írott példányát az elnök magas asztalára tegye.

Beszéd a homályról.

Pekár Gyula lelépett az emelvényről és ezzel a Ház az indemnitás-vita folytatásához fogott.

Kovacevics István horvát képviselőt szólította fel elsőnek a jegyző. A derék horvát képviselő a leghátsó padban emelkedett fel szólásra. A karzat alatt kellemes homályban állt a képviselő s a szava úgy hangzott, mintha pinczéből szólna.

— Jöjjön előre! — kiáltották feléje több helyről. Nem halljuk!

— Itt jelölték ki a helyemet, innen beszélek, — felelt Kovacevics és ki is jelentette mindjárt, hogy az indemnitás-javaslatot elfogadja, mert bizalommal van a kormány iránt.

— Hát azért bujik el a sötétben, — jegyezte meg Makkay Zsigmond képviselő, — szégyelnyet a nyílt teremben mondani.

Csakhamar kitünt azonban, hogy másra is jó hasznát vette a horvát képviselő a homálynak s távolságnak, nem tünt fel, hogy ha sürűbben tekingetett is bele a kezében tartott papírlapra, a hol szépen fel voltak jegyezve bölcs mondásai. Így ez a mondás is:

— Ha a házunk ég, az oltáshoz látunk mindnyájan s nem keressük előbb a gyujtogatót.

Ezt a mondását pedig szépen megmagyarázta. A nemzetnek, ugymond, kevés haszna van abból a vitából, hogy 1902 végén vagy 1907-ben járnak-e le a kereskedelmi szerződések. A kormányt erősíteniünk kell, ha azt akarjuk, hogy sikeresen küzdjön az osztrák ellen. Hol az a biztosíték, hogy ha ez a kormány megbukik, akkor erősebb jön utána?

— Mi horvátok — folytatta a horvát képviselő a homály védelme alatt — mi különösen hivatva vagyunk, hogy a kormányt

Bika szálloda üzletünk végleges feloslása következtében

arra határoztuk magunkat, hogy kiváló minőségű borainkat a fogyasztó közönségnek beszerzési áron nagyban, vagyis 50 literen felüli hordókban árusítjuk el. — Az alatt felsorolt árak fogyasztási adó és hordo nélkül, pinczékben átvéve értendők.

1897 évi nagyburgundi literje	72 fillér.	1897 évi silváni literje	80 fillér.
1895 évi vörös bor I. minőség literje	90 fillér.	1885 évi diószegi szemelt bakar literje	1-20 kor.
1898 évi vörös bor II. minőség literje	80 fillér.	1894 évi szomorodni bakar literje	2— kor.
1900 évi homoki rizling literje	70 fillér.	1895 évi Zichy szomorodni literje	2-40 kor.
1898 évi vegyes fajbor literje	60 fillér.		

„Arany Bika“ szálloda bérlőtársaság.

ámogassuk. Mi nem vagyunk hivatva az egyes pártokkal törődni, hanem egyedül az egész nemzettel. A míg a kormány az alkotmányt megtartja, vele leszünk. A magyar és horvát nemzet ellenségei a két nemzet közt félreértéseket akarnak előidézni. A két nemzet egymásra van utalva. Szemünkre vetik, hogy nem vagyunk hálásak a magyar nemzet iránt. Mi nem kapunk Magyarországtól egy fillért sem.

Kovacevics folytatta beszédét; kijelentette, hogy kötelessége volt felszólalni, reflektálni kell az eddig elhangzott beszédeknek a horvátokra vonatkozó részeire. Bakonyi képviselő megütöközött azon, hogy a horvát emberek honvédparancsok. Hát ez országban első és másdrendű állampolgárok vannak talán? Ne vessék a horvátoknak szemére Jellasicot? Jellasic nem a horvát nemzetet vezényelte Magyarország ellen, hanem Horvátországban toborzott osztrák katonákat. (Helyeslés a jobboldalon.) Nem vádakkal, hanem jóakaró támogatással kell a horvát testvérek működését kísérni. Rátér azután azokra a támadásokra, melyek a dinasztia ellen elhangzottak. A horvátok — jelenti ki Kovacevics — mint eddig, úgy ezután törhetetlen hűséggel lesznek a király iránt. Elfogadja az indemnitást. (Helyeslés a jobboldalon.)

Az indemnitás ellen.

A „gutgesinnt“ horvát képviselő beszéde után tüzes magyar szónoklat következett: Veress József függetlenségi párti képviselő.

Veress József nem szavazza meg az indemnitást, mert a kormány nem is magyar. Alkudozásba bocsátkozik a nemzetiségekkel és ezáltal elhanyagolta a fajmagyarok érdekeit. A világközönség előtt sovínisták gyanánt szerepelünk, pedig hát egyre veszítjük a tért a nemzetiségekkel szemben. A törvényhozásban nincs önérzet. Nem csoda, hisz egészségtelen az alapja. Revizálni kellene a választási törvényt. Be kellene hozni a közönségekint való titkos szavazást és ki kell terjeszteni a választási jogot: A kormány összetett kezekkel nézi, hogy mint tesz tönkre az élelmes galicziai ruthén népfaj. Az új törvény pedig elomozditja a kivándorlást. Párhuzamot van a Bánffy-kormány és a Széll-kormány közt s oda konkludál, hogy a Bánffy-kormány hazafiasabb volt.

Veress József ezután a társadalmi viszonyokat ecseteli. Megtörtént az a szegény, hogy azokat a szindarabokat, a mik Budapesten tetszenek, a vidéken nem is merik előadni. Hová sülyedt az irodalom, a költészet régi tekintélyes állásáról? Panaszodik továbbá a képviselő. A civilizista föl melésére terve, ezt a kormány részéről vakmerőségnek mondja, kiké a hadsereg létszámának felemelése ellen is. — És a régi nemzeti pártot sprostrofálja: vajjon összeolvadt e ebben a kérdésben is egészen a kormány párttal és foladta e régi aspirációit? (Ugy van! balról.)

A tisztviselők fizetés rendezéséről is beszélt és kifogásolta a nagyobb rangú tisztviselők aránytalan nagy fizetésemelését. Az indemnitást nem szavazza meg a kormánynak. (Tetszés a baloldalon.)

Agrárius megnyilatkozás.

Az ellenzéki beszéd után váratlanul kormánypárti következett, még pedig az agrárius árnyalatból való Bujanovich Gyula. A szónok mindenekelőtt kijelentette, a miben különben sem kételkedett senki, hogy elfogadja az indemnitást. És csakhamar rátér a gazdasági, főként a mezőgazdasági viszonyok jellemzésére. A gazdaközönség mozgalmát támogatni kell, mert a

liberális kötelessége is a gyöngék segítése. A magyar gazdasáradalmat nem érheti e tekintetben kifogás. Utal a gazdasági kongresszus tárgyalásaira. Ezek tények. S ha ebben nem lát valaki mást, mint a földbirtokos osztály szervezését, ez vagy vak elfogultság, vagy a tények nem ismerése. Reméli, hogy ha a parlamentben jövőre ismét gazdasági kérdések fognak felmerülni, azok már liberális tekintetben nem fognak félreértésekre okot adni. A liberáliszmusról szól ezután. A szóló azt a liberáliszmust vallja a magáénak, mely a miniszterelnök kormányzásának alapja. Ez a mindenkinek jogát ti-zteletben tartó és a túlzásoktól és szélsőségektől óvakodó liberáliszmus az övé is. Ezt s liberáliszmust a szóló nemcsak napfényes időben, de vihar esetén is kész támogatni. A javaslatot elfogadja. (Helyeslés a jobboldalon.)

Szünet után **Benedek János** polemizált Kovacevics horvát képviselővel, kifejtve, hogy a horvátok lépten-nyomon ketelkednek a magyar lojalitásában. Elismeri Kovacevics hazafiságát, azonban mindenképpen nem érthet vele egyet. Zrinyi Miklós a hős sohasem volt horvát, hanem tősgyökeres magyar kálvinista. Ne élesítsük ki az ellentéteket, hanem iparkodjunk azok elsimításán. Mondjanak le a horvátok hiru nagy hatalmi ábrándjaikról és iparkodjanak a magyar baza megbízható, hű polgáraivá lenni. Ezután polemizál Bujanovich Sándor és Nagy Ferencz kormánypárti képviselőkkel. Kimutatja, hogy Nagy Ferencz dicsérete a kormány és annak feje iránt csakis fogalomzavarból keletkezhetett. Az indemnitást nem fogadja el. (Helyeslés.) Ezután Visontai Soma rövid indokolás kíséretében benyújtotta interpellációját, mely a következő:

1. Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnak arról, hogy a lapok közlése szerint, az utóbbi időben notórius leánykereskedők 40 magyar leányt egy csoportban szállítottak Nagy Kanizsából Sopronon át Bécsbe és onnan Hamburgba és hogy ezt a feltűnő szállítmányt a rendszerhatóságok sehol fel nem tartóztatták.

2. Tudja-e a miniszterelnök ur, hogy ugyancsak a sajtó nyomozása után kiderült, hogy a 40 fiatal magyar leányt Somogyországban toborzották a leánykereskedők azzal a hitegetéssel, hogy Hamburgba jól jövedelmező, tisztességes foglalkozást fognak nyerni, valójában pedig erkölcstelen életre viszik az elámitott leányokat a távol idegenbe.

3. Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnak, hogy a külföldi lapok a magyar rendszerhatóságokra vonatkozó éles bírálatot tüznek e hirhez és megdöbentőnek mondják, hogy ezen 40 fiatal leányból álló eleven vasuti szállítmány sehohsem okozott rendőri beavatkozást és a leánykufárok ezáltal teljesen nyugodtan biztonságba helyezhették áldozataikat.

4. Hajlandó-e miniszterelnök ur e tárgyban szigorú vizsgálatot indítani, netalán mulasztásokat megtorolni és sürgősen fogantba veendő intézkedésekkel külföldi képviselőink által oda hatni, hogy ezen elámitott leányok az üzerek kezeiből kiszabadítva, illetőségi helyeikre visszahoztassanak.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **Szerelmi dráma.** (Éjjeli express tudósítás.) A pesti hazai takarékpénztárnak egyetem-utcai palotájában tegnap délelőtt véres szerelmi dráma játszódott le. Hősei Békei Fe-

rencz takarékpénztári szolgálja és Pisztor Anna szobaleány, a ki ott a házban szolgál, Békei, a ki szerelmes volt Pisztor Annába, revolveréből háromszor lőtt a szobaleányra, a kit azonban csak egy golyó horzsolta a balkarján. Békei ezután maga ellen fordította a fegyvert és kétszer a mellébe lőtt. A menők a második sebészeti klinikára szállították. Sebe súlyos.

× **Ingató jelenet egy színházban.** (Éjjeli express tudósítás.) Párisból írják, hogy ott szombaton este az Odeon színházban, a hol Tolsztojaak „Feltámadás“ című darabját adták elő, izgó jelenet folyt le a nézőtérén. Ugyanis egy hölgy, a ki férjével volt a színházban, hirtelen revolvert rántott egy mellettük ülő férfira. A férjnek csak nagy nehezen sikerült kicsavarni a fegyvert felesége kezéből, mire mindhármójukat a rendőrségre vitték, a hol kihallgatás után szabadon bocsátották őket. Az incidens következtében az előadás egy fél órai megszakítást szenvedett.

Egyház és iskola.

Dr. Wolafka Nándor tíz éves jubileuma.

Debreczen, nov. 18.

Tegnap 17-én volt tíz éve annak, hogy dr. Wolafka Nándor v. püspök Debreczenbe jött plebánosnak. A debreczeni róm. kath. egyház életében e nevezetes évfordulót örömmel ragadták meg a hívek, hogy hön szeretett lelkipásztoruk iránt szeretetüknek és tiszteletüknek kifejezést adjanak s haláljukat fejezzék ki előtte a őrt a nagy szeretetért, fáradhatlan buzgóságért, melylyel híveinek lelkiüdvét, egyházközségének javát és felvirágoztatását oly önzetlenül s fáradságot és áldozatot nem kimélő módon előmozdítani ilyekezett az elmúlt tíz év alatt.

Réggel 9 órakor ünnepies istentisztelet volt, melyet maga az ünnepelt végzett az egyházközségi bizottság és iskolaszék, nagyszámu hívő közönség s az összes iskolák növendékeinek áhíatos részvéte mellett. Mire után a tisztelgések következtek. A papságot Szabó István vezette az ünnepelt elé; az egyházközségi bizottság és iskolaszék Unger Gusztáv főgondnok vezetése alatt tisztelgett, azután Molnár Kálmán h. isk. igazgatóval élen a tantestület jelent meg, az elemi fiu- és leányiskolák részéről egy-egy kis küldöttség jelent meg s a kis szónokok oly kedvesen mondották el szívből fakadt üdvözlésüket. 12 órakor pedig a róm. kath. főgimnázium tanári kara tisztelgett Váradi Károly igazgató vezetése alatt.

Az ünnepelt meghatva köszönte meg minden egyes küldöttségnek a szeretet eme nem várt, egyszerű és nem mesterkelt megnyilatkozását s biztosította őket, hogy a jövőben is minden Isten adta tehetségével híveinek s egyházközségének javára fog munkálkodni. Magánosok is sokan tisztelgtek e nap-n a püspöknél, hogy jókívánataikat kifejezzék.

A püspököt agg tisztelője: **Dömötör György** tiszalöki plebános, a tíz éves évforduló alkalmából díszes kiállítású füzetben szép költeménnyel lepte meg, a melynek bevezető strófáit reprodukáljuk az alábbiakban:

Ki az, ki Jézust vallja Mesterének?
Ki ott virraszt az oltár zsámolyán?
Ajkán szüntelen zeng zsolozsma, ónek,
Istent dicsérve későn és korán?

Urak figyelmébe

óriási választékban érkeztek valódi angol gyapjuszővet ujdonságok, ugyszin Weisz Adolf tén hazai gyártmányokban posztó és gyapjuszővetek divatára üzletében. Kossuth-utca 1. sz.

Dörre cukrász mellett.)

Czégre tessék vigyázni.

Határozott szakított áruk.

Kit áldanak a gazdag és az árvák?
Kiert rajong a gyermek és az agg?
Kit szent hevében olvadozni látva,
Elnémul ajkam, szívem hallgatag!

Te szenvedő, te mond meg, ki vigasztal?
Szegény kis árva, ki a gyámolod?
Bús szivedet nagy, jóleső vigasztal,
Ki tölti el, be-zélj te elhagyott!
Tudós, tudatlan véd elmédbe mélyen,
Szivedbe zárd boldog, boldogtalan,
Ki így segít az árván, a szegényen:
Wolafka Ó, kivel Jézusa van.

Iskolaszéki ülés. Az ev. ref. egyház iskolaszéke ma délután négy órakor Kiss Albert elnöklete alatt gyűlést tart, mely folyó ügyeket tárgyal.

Az egyházkerületi közgyűlés. Holnap kezdi meg őszi közgyűlését a tiszántúli református egyházkerület. A közgyűlés tárgysorozatot már kinyomatta az elnökség. Innen látuk, hogy szóba kerül a legnagyobb fontosságú kérdések egyike, a debreczeni református egyetem ügye is, melyre vonatkozólag a dunántúli kerületi gyűlésen Puky Gyula főispán részletes javaslatot terjesztett elő. Talán már e gyűlésen végleges megoldást nyer a főiskolai internátus ügye is. Az egyházkerületi gyűlésen új tanárok is letesznek hivatali esküjüket. A program legnagyobbat részét a bizottsági jelentések foglalják le.

Iskolaszéki ülés. A debreczeni ev. ref. egyház iskolaszéke nov. 18-án d. u. 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

VIDÉK.

Elfogott pénzhamisítók.

— Saját tudósítónktól. —

Sikerült fogást csinált a napokban az orsovai csendőrség. Tudomására jutott, hogy Orsováról nagyon sok hamisított öt koronás kerül forgalomba. — A rendkívül ügyesen végzett nyomozásnak a hét elején váratlan eredménye lett. — Hétfőn éjjel ugyanis — így írja levelezők — az egyik czirkáló járőr észrevette, hogy Adakálé szigetéről a parti őrség kikerülésével két adakáléi ember a szerb part felé evez, majd pedig irányt változtatva átsaptak a magyar partra, ahol a csolnakot kikötötték és eltávoztak Orsova felé.

A két csendőr nyomon követte ez embereket s amikor beértek Orsovára, meglepetve tapasztalták, hogy a két török Almazán Dániel orsovai lakos házába tér be. Almazánt a csendőrség már rég gyanuba fogta, hogy hamisítja a pénzt. — A csendőrök megkerülték. Almazán házat s észrevetlenül a ház hátsó részén behatoltak. Az egész házban korom-sötétség uralkodott, csupán a pinczéből hatolt fel gyér világosság, ahonnan emberi hangok is hallatszottak ki.

A pinczeját azonban zárva volt. A csendőrök megütötték azt s a törvény nevében felezőitették a bentlevőket az ajtó felnyitására. Ekkor a pinczébe a lámpát eloltották s később felnyitott az ajtó. A csendőrök aztán a magukkal hozott gyertya világánál lementek a pinczébe. Ott azonban először csak Almazánt találták, aki azt állította a csendőröknek, hogy bortörkölyt taposott.

A kutatás folytán azután előkerült még Galati Pál és Kaszteczkuku Mihály is, akik Almazánnal együtt gyártották az öt koronásokat. Előkerültek még az öntvények

és a sajtógépek is. A két török azonban a homályban eltűnt. A csendőrök kiürítették a hordót, amelyben több, mint 3000 darab hamis öt koronást találtak, ezeket akarták a törökök elzárítani. A három embert letartóztatták, de ezek vonakodtak a két törököt megnevezni. A nyomozást folytatják.

Debreczeni vadászok a székelyföldön.

Felhívás medvevadászatra.

A Háromszékmegyét délkeletről ölelő magas Kárpátok tövében fekvő egyik községnek vadászati bérlője miután a 70 ezer holdat tevő bérletén a medvek túlságosan elszaporodtak december 1-5-ö feléon nagyobb szabású medvevadászatonként óhajt rendezni és irt nekem, hogy e czélból hívjam fel a debreczeni Vadász Társaság tagjait, hogy azon a vadászaton minél többen részt vegyessenek.

A vadászat december 1—12-ig tartana oly formán, hogy a fáradságosabb napok után, a jelenlevők határozata szerint pihenőt tartanának.

A bérlő községben lakásról, kosztról és minden a vadászathoz szükséges dolgokról gondoskodva leend.

A vadászat költsége nagyjából és hozzávetőlegesen számítva a következő lenne.

Utazás Brassóig gyors vonaton II. osztály és vissza 40 korona. Székely vasúton 10 korona. Hatszori vadászatot számítva és minden puskára 4 hajtót (1 hajtó 120 fillér) 28 korona. Kocsik és háti lovakért 25 korona. Kosztért 24 korona. Borra a mit innen vinnénk 15 korona.

Egy szóval én, a ki az ottani viszonyokat ismerem, legfeljebb 150 koronára teszem a költségek összegét személyenként.

Általában megjegyzem, hogy a vadászatot maga a bérlő fogja vezetni, de a hajtók számát s általában mindazt a mi költségbe, kerül a vadászok többsége állapíthatja meg.

A jogért pedig a bérlő semmit sem kíván, sőt a lelőendő vadat is minden díj fizetés nélkül a lelőőnek engedi. Megengedi továbbá, hogy a közös megállapodás szerint a törvény által megengedett minden vadat löni lehessen. Medvék kivül van disznó, hiuz, nyest, nyir fajt, őz, farkas, kőszáli sasok stb.

A bérlő — ki rokonom — azt írja, hogy a medvek most, miután a magasabb havasokon mák nem termett, mind az előhegységekben tanyáznak és így a lehető legkevesebb fáradságba és költségbe kerül vadászatauk.

A mennyiben a medve-lándzsa sokszor jó szolgálatot tett, ilyet beszerezni nem lesz felesleges. A minta megtekinthető a bortermelő szövetkezet irodájában. Az egész igen egyszerű dolog. Nyelet a helyszínén szoktunk bele tenni.

Felkérem tehát azokat az urakat, a kik ezen kedvező alkalmat felakarják használni és az igen érdekesnek ígérkező medve vadászaton részt akarnak venni, hogy ebbeli szándékukat folyó hó 22 ig nálam bejelenteni sziveskedjenek, hogy az előzetes értekezletre őket meghívhassam, a mikor is a részleteket meg fogjuk beszélni.

Biró Géza

Debreczen, 1902 november 16.
Szőlőtelep.

A garázdálkodás netovábbja. Cs. Nagy Lajos téglási lakos valami apróság miatt megharagudott Lévai Mihályra, akit a múlt héten

nyílt utcán felpofozott. Azután újra neki rontott Lévainak s zsebkesével összevágta egyik ujját. Lévai rémülten rohant haza, üldözője pedig utána. Mikor Nagy Lajos a Lévai házához ért, előrántotta forgópisztolyát s lelvéssel fenyegetett mindenkit. Készen ki is lőtte a revolvert, de szerencsére nem talált. A csendőrök faggyatására mindent bevallott Nagy, akit feljelentettek a jbiróságnak.

A Csokonai-kör felolvasó ünnepe.

Debreczen, nov. 18.

A mi irodalmi egyesületünk a Csokonai kör — a melynek lagymatag működéséről, szárnyszegett voltáról már sokszor zengettünk busongó éneket — tegnap ismét megjelent a nyilvánosság előtt és a nagy lantos születésének évfordulóján felolvasó ünnepet rendezett. Hozzátehetjük mindjárt, hogy a kegyeletnek e közeles adóját le szokta róni minden esztendőben s a különbség egyik és másik esztendő ünnepe között az, hogy egyszer dalolnak, egyszer pedig szavalnak helyi művésznők az irodalomnak szentelt emez estén. Közönség az első felolvasó ünnepen minden alkalommal szép számmal ad egymásnak találkozó s a hölgyek új őszi toalettjeiket hagyományos szokás szerint Csokonai napján mutatják be. Tegnap délután is előkelő hölgypublicum töltötte meg a Bika diszterme, a mely különben hallatlanul rossz akusztikájánál fogva felolvasó ünnepekre alkalmatlan. Társadalmi életünk jelentősebb alakjai is ott voltak s nagy érdeklődéssel hallgatták az est minden egyes számát.

Jól esett látnunk a nagy lyrikus iránt érzett hála megnyilatkozását, a mely ha nem is volt ment a sablontól, de legalább szívből fakadt és igaz volt.

Tudósításunk a felolvasó ünnepről a következő:

Délután 5 órakor már teljesen megtelt a Bika diszterme előkelő közönséggel, a melynek jó részét hölgyek képezték. Kevéssel egynegyed hat után elkezdődött ez ünnep. A városi dalárda éneke után Géressy Kálmán, a kör elnöke mondott megnyitó beszédet. A vidéknek s többek közt Debreczennek kulturális fejlődéséről és haladásáról beszélt. Bizik benne — úgy mond — hogy Debreczen teljesíti hivatását. Beszédét a lelkes ifjak megtapsolták.

Utána K. Tóth Kálmán a debreczeni poéta pap lépett az emelvényre és Csokonai emlékezete czímmel alkalmi költeményét szavalta el. Magasban járó sorok voltak a költemény sorai és riadó taps hangzott fel a befejezés után. A szép költemény két utolsó szakasza így hangzik:

Harczolsz magaddal és a nagy világgal,
Csapong a kedv... Míg bus szived sajog.
Utazol vakmerőn árvizen által,
Sajkád roncsokká török a habok.
De árboeza szilárd — leng a vitorla,
Muzsád tulharsog százados vihart.
Igy száll emléked át későbbi korra
Csak a por az — mit sirod eltakart.

Neved dicső eszmévé tömörülve,
Nemesre, szépre gyújtó égi láng.
Jövel áraszd e fényt ma is körünkbe,
Lobogónkon ragyogj jelszó gyanánt.
Töviskoszorud is mythoszi dalnok,
Virágot hajt — gyümölcsöket terem.
Rég elmúlt kobzot pendülni hallok,
Szépért hevülni taníts mesterem!

Téli ruha kell

mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem új friss hozatalú árúk közt kell választani, továbbá tulkövelelés és alkudozás nyílt teret enged a nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha **Asztalos József** Debreczen, Kossuth-utca 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják a tulköveteleést. 120 cm. széles gyapju Sewiot 75 kr. Kazan posztó 45 kr. fél posztó 35. Jo minőségű téli alsó ing 65 kr. Szintartó téli harisnyák 14 krtól feljebb. Keztyük 20 krtól feljebb. Fűzők (miederek) 50 krtól feljebb.

Legujabb női felöltők meglepő olcsó árban.

A szavaltat után dr. Kardos Albert, a Csokonai kör kiváló, nagy irodalmi műveltségű titkára olvasott fel igen becses értekezést Csokonai Vitéz Mihály kritikusról. A magas irodalmi értékű felolvasást nagy figyelemmel hallgatta a közönség, megdöbbenve a szerzőjét.

Az utolsó előtti pont Jeszenszkyne Csáder Irennek, a debreczeni színház kiváló hősnőjének szavaltata volt. A művésznőt dr. Kardos titkár vezette föl az emelvényre, a közönség meleg tapsai közt. Jeszenszkyne néhány Csokonai-dalt, a melyek pedig szavaltásra nem alkalmasak, adott elő mély és közvetlen hatással. Zajosan megtapsolták szép szavaltatát.

Az utolsó szám a városi dalegylet énekszámja volt, a mely a szokott preczizitással hangzott el a teremben.

Aztán oszlani kezdett a közönség és háromnegyedétkor már üres volt a terem, a hol a nagy dalnok szép apotheoziisa lefolyt.

SZÍNHÁZ.

Csokonai szerelme. Diszlocádás volt tegnap a színházban, de a közönség ritka sorai csak köznapi hangulatot voltak képesek teremteni. Hja, Csokonai városában Csokonait ünnepelni felesleges. A diszlocádás alkalmából Szigligeti legrosszabb darabja, Csokonai szerelme került színre. Nagyon rossz darab, Szigligeti soha sem dicsekedett vele. A szereplők azért nemes buzgósággal dolgoztak. Palágyi, Klenovits, Pataki, Krémer, Menszáros Margit, Bahnel Aranka egyenként és összesen dicséretet érdemelnek. (s. b.)

Színházi hírek. Nagy érdeklődés mutatkozik Semsey Mariska felléptei iránt. Csütörtökön játszik először a Katalin ez. operettben. Kivüle még játszanak a darabban Áldor Juliska, Kremerné, Karacs Imre, Szilágyi Aladár, Nagy Dezső, Farkas Béla, Szalay Károly és Pápay Lajos. A „Zalameai hímő” című színműből megkezdették a színpadi próbákat, Makó Lajos igazgató rendezése mellett. E darabban fog fellépni Ujházy Ede „Pedró Crespo” ban.

ÚJDONSÁGOK.

A műpártoló-egyesület tervel. Helyi művészek és műkedvelők tárlata.

Debreczen, nov. 18.

A kik Debreczen művészi életének fellendülését várják, óhajtják és kívánják, azoknak mindenesetre örömet fog szerezni az a hír, a mely a műpártoló-egyesület jövőre terveire vonatkozik. Komoly, szép terv ez s megvalósulása és állandósítása esetén Debreczen kulturális értékét nem kis mértékben fogja emelni.

A debreczeni műpártoló-egyesület ugyanis elhatározta, hogy nem elégszik meg a november 19-én megnyíló képtárlat elrendezésével, — hanem programjába még két tárlat rendezését veszi föl.

A jövő év márczius havában a városháza nagytermében vagy más alkalmas helyen a helyi művészek alkotásaiból rendez tárlatot az egyesület.

Ezen a tárlaton Bosznay István, Bakos Tibor, Pály József, Rajzó Miklós, Tóth András, Kovács János fogják műveiket kiállítani. Lokal-patriotizmusunknál fogva különös érdekes lesz ez a kiállítás.

Újdonság dolgában szintén jó a második terv. E szerint az egyesület május havában Debreczen műkedvelőinek festményeit, szobrait állítja a nyilvánosság elé. Ki tudja, hány érdekes, komoly talentum megy a nyilvánosság hiánya miatt veszendőbe csak Debreczenben. Ez az okos és helyes terv valóban nagy érdeklődésre tarthat számot.

A harmadik terv, a mely idő dolgában legelőbb fog megvalósulni, a művészestéj terv. Ez — mint jeleztük — a farsang folyamán fog lezajlani a Bika disztermében.

A műpártoló-egyesület, a mint ezekből a tervekből látjuk, feladata teljesítésének magaslatán áll. Csak a közönség érdeklődésén függ, hogy sok szép nemes tervét be tudja váltani.

*** Erzsébet-ünnep.** A debreczeni kereskedelmi iskola ifjúsága Erzsébet királynő emlékére ünnepet rendez, a melynek műsora a következő: 1. „Hivnus”, előadja az ifjúsági énekkar. 2. Elnöki megnyitó beszéd, tartja Szathmáry J. önképzőkör elnök. 3. „A királyné halálára.” G. Diószeghy M.-től, szavalja Bárán Károly középső oszt. tanuló. 4. „Lavotta szerelme”, előadja az ifjúsági zenekar. 5. „Erzsébet emléke”, írta és felolvassa Fábian Károly felső oszt. tanuló. 6. „Meghalt a királyné”, Farkas S.-től, szavalja Kertész Kálmán felső oszt. tanuló. 7. „Hullasztok...” előadja az ifjúsági énekkar. 8. „Nyolczadik tör.” Ábrányi E.-től, szavalja Szathmáry József felső oszt. tan. 9. „Szózat”, előadja az ifjúsági énekkar.

*** Debreczen képviselése az idegen forgalmi ülésen.** Budapest holnap az idegen forgalom emelése céljából Márkus József főolgármester elnöklésével ülés lesz, amelyen azon módokat fogják megbeszélni, amelyekkel Magyarország egyik fontos és aktuális kérdését, az idegen forgalom emelését meg lehetne oldani. A nagy jelentőségű ülésen Debreczen törvényhatóságát Király Gyula városi tanácsos fogja képviselni.

*** Csokonai unokaöcsösének jubileuma.** Debreczen tegnap ünnepelte illő kegyelettel, komoly keretben Csokonai Vitéz Mihálynak születési évfordulóját. Ugyanekkor a fővárosban szintén ünnepeltek egy Csokonait, a nagy Csokonai Vitéz Mihálynak unokaöcsösét. Az utód nem halad ugyan az ő nyomdokába s nem a poezis berkeiben arat babért, de mint az Assicurazione General egyik központi tisztviselője becsületes, derék munkával vívta ki tisztviselő társainak rokonszenvét és szeretetét. A derék tisztviselő tegnap ünnepelte szolgálatának 25-ik éves jubileumát. Ebből az alkalmából tisztviselő társai ünnepet rendeztek tiszteletére. A General társaság

nevében Poor Imre vezértitkár üdvözölte a jubilánst, a ki meghatva válaszolt. Este a Drechsleren bankett volt, a melyen szintén lelkesen ünnepeleltek Csokonai utódját. Ha már Csokonainak nem jutott ki a jubileumból, hál istennek kiveszi belőle részét rokonsága.

*** Hajdúvármegye pénztára.** A vármegyei pénztárak és számvevőségek államosításáról szóló 1902-ik évi törvény egy téglát huzott ki a megyék alkotmányának amugy is raskadozó bástyájából. Ennek a romboló törvénynek a szele az a hirdetemény, a melyet Rásó Gyula királyi tanácsos alispán holnap fog kibocsátani. A hirdetemény tudatja, hogy a vármegyei pénztárak és számvevőségek 1903. január 1-től az állam kezelésébe mennek át s a felek 1903 január 1-től kezdve a pénztárakban az állami alkalmazottakkal fognak érintkezni. Az alispáni hirdetemény pár nap mulva Hajdumegye minden községéjára ki lesz függesztve.

*** Szobátüz a törvénytársakban.** Tegnap kisebb szobátüz volt a törvénytársakban. Dr. Oláh Miklós bíró szobájának kályhája megrepedt s a hasadékon kijőő szikráktól tüzet fogott a padozat. A tüzet, melyből nagy szerencsétlenség keletkezhetett volna, gyorsan eloltotta a szolgazemélyzet. Ha elégték volna a bűnyogi akták, ma néhány gazember szabadon lélegeznék fel!

*** Gyorsíróink a fővárosban.** A debreczeni gyorsírók tudvalevőleg vezetnek a vidéken. A fővárosi versenyben is legtöbbször debreczeniek győznek. Az őszi nagy versenyre, mely e hó végén lesz Budapesten, az idén is küld két tagot a debreczeni egyület. Hogy kik lesznek a kiküldöttek, azt a pár nap mulva tartandó kisebbszerű verseny dönti el.

*** A cseri halott.** Lapunk tegnapi számában hirt adtunk arról a relytélyes halotról, melyet Nagy Péter cseri gazdálkodó a tanyáján váratlanul felfedezett. Mint a vizsgálat kiderítette, az illetőt tényleg Óri Andrásnak hívják és debreczeni lakos. Állandó lakása a Pacsirta-utcán van, honnan ezelőtt egy héttel távozott. Feleségének eltávozásakor azt mondta, hogy a Cserére megy fát vágni s azóta nem tért vissza. A szerencsétlen égről értesítette a csendőrség s elment a közkórházba, ahol eltűnt férjét a halottban felismerte. Óri holttestét a halál okának kiderítése végett ma felboncolják.

*** Furfangos csavargók.** Az idegen ember alig hagyja el a vasuti állomás impozáns helyiségeit, egyszerre öt hat gyermek is körülveszi. Ezek a rongyos csavargó gyermekek néhány fillér jutalomért ajánkoznak kisebb-nagyobb szolgálatra. Ha az utasnál csomag van, egymást döntögetve csakhamar kiragadják az érkező kezei közül. Paskándi István szatmári lakos is így járt, mikor tegnap Debreczenbe érkezett s hogy elejét vegye a csavargó gyermekek kenyérharcának, mindjárt a legelsőnek oda adta kufferjét és téli kabátját, a csavargó gyermek ugylátszik csak erre várt, mert oly ügyesen ellábalta a rábizott csomaggal, mintha csak a föld nyelte volna el. Paskándi hasztalan kereste, nem akadt nyo-

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruházában
Debreczen, Piacz-utca 47. sz.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:

Női és leány felöltők valódi szőrme boak Karmantyuk (muffok) szőrme kalapok sport sapkák, gyapju és seiyem blouzek, zauponok.

Óriási nagy választék!

mába, végre is a rendőrségnek kellett közből lépni s a tettest Rácskai Gyula 12 éves csavargó fiú személyében elő is kerítette. Rácskainál a kufert még megtalálták, de a télikabátot már tuladott. A tolvaj fiút lezárták.

* **A legtöbb adót fizető névjegyzeke.** A legtöbb adót fizető polgárok lajstroma tegnap készült el és azt az igazoló bizottság átnézte. Mielőtt a lajstrom hitelesítés alá jönne, 30 napig, tehát december 16-ig közszemlére lesz kitéve. Az esetleges felezőalásoknak csak a kitűzött 30 napon belül adatik hely.

* **A debreczeni képziallítás.** A városháza gyűléstermének zárt ajtóin mögött, ott, a hol más alkalommal színdarabok párttusák és tornák folynak le, lázasan készül a műpártoló-egyesület a 19-iki tárlatra. Az előkészítés nehéz munkáját Bakos Tibor végzi a műszaki személyzettel. Hogy a tárlat minden tekintetben fényes lesz, ezt a következő fővárosi művészek neve is biztosítja, a kik a tárlaton részt vesznek: Vastagh György, Ujváry Ignác, Baditz Ottó, Eisenhut Ferencz, Ipoly Sándor, Magyar Mannheimer Gusztáv, Aggházy Gyula, Deák Ebner Lajos (több művel), Tull Ödön (több művel), Bihari Sándor, Pálya Celesztin, Boem Ritta, Knopp Imre, Edvi Illés Aladár, Szlányi Lajos, Hegedüs László, Peske Géza, Tógyessy Arthur, Kacziány Ödön, Mednyánszki László báró, Telepi Károly, Mihálik Dániel, Csók István, Vaszary János, Zala György, Zemplényi Tivadar, Márk Lajos, Szemes Fülöp, Neogrady Antal, Kriesch Aladár és többen.

* **A dohánybevételek kezdete.** A dohánybevételek a debreczeni dohánybevételek hivatalánál — mint az a hivatalos értesítés tudatja — december 15-én veszi kezdetét. A bevételek február hó 25-ig fog tartani.

* **Halálozás.** Liptai Erzsébet, Dankó Mihályné tegnap reggel rövid szenvedés után elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint, holnap délelőtt 10 órakor lesz a Széchenyi-utcán levő halottas háztól.

* **Egy hírhedt tolvaj elfogatása.** Madzig Mihály püspökladányi tanvái lakos istállójaiból elloptak egy öltözet ruhát. A csendőrség még aznap elfogta a tettest Zilahi Gábor személyében, a ki a vallatás alkalmával elmondta összes bűneit. Zilahi ez évben mintegy tíz helyen követett el kisebb-nagyobb lopásokat. Legutóbb Pádár Miklós kenderesi gazdánál járt, a kit száz korona erejéig károsított meg. A csendőrök behozták Zilahit a debreczeni ügyészséghez.

* **Kávéházi kabáttolvajok.** — Vasárnap délután az Emke kávéházból elvitte valaki Ujlaki József terménykereskedő sötétkék, belül U. J. kezdetűvel ellátott asztragan gallérú, 120 korona értékű téli kabátját. A károsult jutalomban részesíti azt, ki a tolvaj nyomára vezet. Ugy látszik, elkezdtek működésüket Debreczenben a kávéházi kabáttolvajok, minthogy ugyanakkor elvitték egy másik urnak a kabátját is a kávéházból.

* **Csemege szőlő friss szedésű,** mézédés, hegyi csemege szőlő kapható Rosenthal Sándor csemege-üzletében, Csapó-utca 16.

* **Felolvasó ülés.** A joghallgatók tudományos egyesülete a hó 22-én felolvasó ülést tart, melyet december 10-én a másik ilyen ülés követ. Pályázhatik minden joghallgató. Az első ülésen csak jogtudományi tárgy felolvasások szerepelhetnek. Díjak 20 és 10 kor.

* **A szekér kerekai alatt.** A szoboszlói vásárról hajtott haza teheneket Nagy István debreczeni, Telekháza pusztai lakos. Mikor a tiszafüredi országút közepén járt, szembe jött vele háromfogatu szekeren Vincze István egyeki lakos, a ki ittas lévén nem vette észre Nagyot. Így történhetett meg az, hogy a szekér elgázolta a szerencsétlen barombajcsári, a ki súlyos belső sérüléseket szenvedett. A csendőrségnél azzal védekezett Vincze, hogy ittas állapotában nem tudott semmiről s azt hitte, hogy csak egy tehent ütött el a szekere. Vinczét feljelentették a debreczeni járásbírósnak.

* **A csendőrség köréből.** Borhy Sándor csendőrfőhadnagy, szakaszparancsnok a vidéki órák megvizsgálása után tegnap hazaérkezett. Borhy ma a debreczeni órást vizsgálta meg.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debreczenben: Dankó Mihályné ev. ref. 58 éves, Óry András ev. ref. 68 éves, özvegy Molnár Andrásné ev. ref. 69 éves, Gutti Gábor ev. ref. 57 éves napszámos, Kéri Józsefné ev. ref. 55 éves óvoda dajka, Saly Erzsébet r. k. 7 éves, Pap Mária ev. ref. 5 éves.

* **Cak ma estig fogadtatnak el megrendelések a Hatvan-utca 74. sz. alatt** hirdett egy vagon Batul almára, mivel kevés mennyiség áll még rendelkezésre.

* **Pénzkölcsönökkel jelzóra személyhitelre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére.** Tőketörlesztéses kölcsönök 15-50 évre a legolcsóbb kamatra gyorsan kieszaközöl Rácz Béla bankirodaja Debreczen, Csapó-utca 12. — 23 nagy pénzüteméssel létesített összeköttetés módját és reményt nyújt a felvett kölcsön-ügyek feltétlen elintézéséhez.

* **Jó meleg gyermek női és férfi alsó ruhák, harisnyák, téli keztyük** olcsón beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében városház-épület.

* **Karácsonyi ajándéknak** szánt fényképnagyítás, aquarel vagy olajfesmény rendelését kérem mielőbb megtenni, mert későn érkezett rendeléseket túlhalmozott munka esetén nem tudnék pontosan teljesíteni. Némethi József fényképész.

* **Kiadó pénze,** a kinek volna, kellő biztosíték mellett jó haszonra elhelyezi Rácz Béla bankirodaja. Debreczen, Csapó-utca 12. Ugyanott 7-10 százalékot jövedelmező részvények is kaphatók.

TÁVIRATOK.

A király egészséges.

Bécs, november 17. Legújabb jelentések szerint a király gyengélkedése már csaknem teljesen elmúlt, rheumatikus fájdalmai már megszűntek, azonban az orvosok tanácsára néhány napig még nem mozdul ki Schönbrunnból.

Havazás.

Budapest, november 17. Bécsből jelentik, hogy ott az időjárás már teljesen téliesre fordult. Reggel óta sűrűn hull a hó.

Az önálló vámterületért.

Budapest, november 17. Az elmúlt vasárnap Ungvárott nagy népgyűlést tartottak, melyek szónoka Bedőházy országgyűlési képviselő volt s beszédének hatása alatt elhatározták, hogy a képviselőházhoz feliratot intéznek az önálló vámterület érdekében.

A zágrábi statárium.

Budapest, november 17. Zágrábból jelentik, hogy a multkori zavargások miatt elrendelt statáriumot ma báni rendelettel megszüntették.

A belga király és leánya.

Budapest, november 17. Brüsszélből jelentik, hogy Lónyay Stefánia grófnő rendkívül megleghangu táviratban gratulált atyjának Lipót királynak az ellene intézett merénylettől való szerencsés megmenekülése alkalmából. A kemény szívű király teljesen érzéketlen maradt a táviratra is, sőt tudomásul sem vette azt.

Oláh pap magyar hitközségben.

Nagy-Károly, november 17. Nagy felháborodást keltett Nagy-Károlyban, sőt egész Szatmármegyében, hogy a nagykarolyi görög katolikus, ugynevezett ruthén vallású, de nyelvében tiszta magyar hitközségnek román papot küldött az egyházi hatóság. A hívek a templom ajtajában foglaltak állást és megakarták akadályozni a pap beiktatását. Erre a pap és főesperese rendőri karhatalommal vonult be a templomba, de a hívek közül senki sem követte őket, hanem miudnyájan kinn maradtak a cziinteremben és szívvel-lélekkel rázendítettek a Hymnusra és a Szózatra. A hitközség most felsőbb helyen keresi a aérelem orvoslását.

Szerb kormányválság.

Belgrad, november 17. A pártokban még egyre folynak a tanácskozások. Megegyezés eddig még nem jött létre a kormány és a szkupstina között. Nem tartják kizártnak, hogy a mostani kabinet lemond.

A weimari hercege halála.

London, november 17. Edvárd szász-weimari herceg, angol tábornagy és az I. Lifegard ezred parancsnoka 79 éves korában vakbélgyulladásban meghalt.

Matróz-dráma.

Athén, november 17. A „Doleley“ német allomáshajó két eltűnt matróza közül az egyiknek holttestét kifogták a tengerből. Minthogy a másik matróznak nyoma veszett, azt hiszik, hogy társát megölte és megszökött. A látat sértetlenül megtalálták a pireuszi parton.

Vulkánok.

Washington, november 17. Az Egyesült-Államok guatemalai főkonzulja öt millió dollárra becsüli azt a kárt, a melyet a tüzihányók kitörései a kávéültetvényekben okoztak. Az elpusztított ültetvények tulajdonosai német állampolgárok.

Karácsonyi bazar.

Van szerencém értesíteni a n. é. közönséget, hogy nagy karácsonyi bazárt rendeztem be, hol minden néven nevezhető cikkek a legolcsóbb áron beszerezhetők! óriási választék, gyermek játékok, télisapkák, tricó, keztyű, sárczipói, gyermekkocsik, bóröndök és egyéb cikkek! Tisztelettel: ROSENBERG EMIL.

Piacz-utca 46. sz. alatt

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a Csapó-utca környékbe i moly n tisztelt vevőinket értesíteni, hogy kényelmükre való tekintettel f. hó 15-én

csapó- és faragó-utca sarkán 86-ik

szám alatt esinosan berendezett fő üzletet nyitunk, hol tiszta kezelés, pontos és gyors kiszolgálás mellett, a nap minden szakában friss ugyanoly rendű kenyeret, ugyan csak abban az érben mint Simyffy-utcai fióküzletünkben, egy egészben mint darabolva, valamint minden számú liszteket és korpát nagyban és kicsinyben fogunk a n. é. közönség rendelkezésére bocsátani. Ugyazintén kapható minden rendű kenyér egészben sütődéknben Pácz-utca 79 szám alatt is.

Midőn végre pedig tudomásunkra jutott, hogy nem a sütődéknből származó kenyerek czégünk leple alatt szintén „orosházi kenyér“ gyanánt árusítottak el, kérjük a m. t. vevőinket, hogy esetleges félre vezetés kikerülése czéljából, a kenyér vét l alkalmával a kenyeren levő czimkére gondosan figyelni, mert csakis a czégünkkel ellátottak származnak a mi sütődéknből.

További szives pártfogásba magunkat ajánlvá, vagyunk

Teljes tisztelettel:

GÉMES FERENCZ és TÁRSA
Orosházi házi kenyér sütőde.
Telefon 32 szám

Rosenthal malomban megnyilt az olaj-malom!!

Készít tők magból, napraforgó, repeze és kenderből

a legjobb olajat.

Az őrlő malomban sima, szitált és pille őrlést, tengeri, és árpa darálást a legjutányosabb árban gyorsan elkészítve. Olajmagvakat a legmagasabb napi áron vásárolok.

Tisztelettel

Rosenthal Dániel.

Nagy választékban.

Minden nagyságu Téli gyapju kendők, ferfi-, női és gyermek alsó Tricó ruhák és harisnyák, Erancoia, Cosmannossi szines, fehér Pique és Sinór Barchetek a legzsoldabb szabott árak mellett kaphatók:

JÁNOSSY JÓZSEF és TÁRSA

Vászon és kézmű raktárában Debreczen, Pácz-utca, Főtőzde mellett.

OSZTÁLYSORSJÁTEK

november 20-án kezdődő HUZÁSÁRA

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az I-60 osztályhoz:

1/4 k. 1.50

1/2 k. 3.-

1/3 k. 6.-

Egész k. 12.-

Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt

KIS SZAMOK:
1-től 300-ig.

A születési évszámok 1801-től 1900-ig és más SZERENCSE SZAMOK.

Az összeget postautalványon kérjük:

FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA
BOGDÁNY S.
BUDAPEST, Sas-utca 23. l.
Telefon 14-41.

400.000 kor. a 25.534-es számra.

200.000 kor. a 25.534-es számra.

100.000 kor. a 25.534-es számra.

60.000 kor. a 25.534-es számra.

30.000 kor. a 25.534-es számra.

15.000 kor. a 25.534-es számra.

7.500 kor. a 25.534-es számra.

200.000 kor. a 25.534-es számra.

100.000 kor. a 25.534-es számra.

60.000 kor. a 25.534-es számra.

30.000 kor. a 25.534-es számra.

15.000 kor. a 25.534-es számra.

7.500 kor. a 25.534-es számra.

Altalunk kiírtott főnyeremények

A m. kir.

Az őszi és téli idényre

megérkeztek összes csemege-rendelményeink.

Ajánljuk tehát tisztelt vevőinknek a legolcsóbb árak mellett kiváló minőségűnek elismert, friss fővésű prágai sódort és különböző faj hideg felvágottakat, páczolt, kocsonyázott és olajba rakott halakat, friss bécsi virslit.

B-1- és külföldi sajtok, tea-vaj és legjobb minőségű lipői-turó. Magyar és francia pezsgők, nagy választék kiválóan finom asztali és peccsenye-borokban.

Teasütemények, legjobb orosz- és karaván-teák.

Mint ujdonságot ajánlunk eredeti töltésű angol rumokat, bel- és külföldi likőröket, stb.

Szives pártfogást kérnek tisztelettel:

Geréby Fülöp utódai.

RUHATISZTÍTÓ INTÉZET.

30 ÉV ÓTA FENNÁLL.

Elsőrangú ruhatisztító és javító intézet Elvállal mindennemű tisztítást, javítást és vasalást.

30 ÉV ÓTA FENNÁLL.

SÁNDOR JÁNOS férfi szabó Debreczen, Piacz-utca 47. sz. a postával szemben.

Hirdetmény.

A Debreczeni első takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy a vezetése alatt álló intézetnél beteti könyvecskén elhelyezett jelenleg 4 1/4 %-kal kamatozó betétek után

1903 január 1-től kezdve
4⁰ -ot fog számítani.

Uj betétek: a) egy évi lekötés mellett 4⁰ -kal,
b) ily lekötés nélkül 3 6⁰ -kal

kamatoztatunk már mártól kezdve.

A kamatadó továbbra is az intézetet terheli.

Debreczen, 1902 nov. 15-én.

A Debreczeni első takarékpénztár igazgatósága.

Tisztelettel értesítjük az igentisztelt hölgyközönséget, hogy

női- és gyermek felöltő áruházunkban

a legujabb őszi és téli ujdonságok raktárra érkeztek, melynek szives megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét.

Darvas Zestvérek

Debreczen Főtér (Hungária kávéház tőszomszédságában).

Apró hirdetések.

Tisztán égő szagnélküli petroleum literje 12 kr. Fazekas Kálmán Hatvan-u. Ugyanott tanuló felvétetik

Czimbalmok pedálos 55 frtért kaphatók Schmidt 8. zongora és hangszerkészítőnél.

Intelligens magyar német-iz. kisasszony, ki ruhavarrásban, valamint háztartásban jártas, gyermekek mellé ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Jo karba levő karika hajós varró gép jutányosan eladó Csap u. 72.

Üzletváltóza Felvágott fa házhoz szállítva m. m. 90 krajcz rért megrendelhető Marmarstein Hermannál Hatvan-utca 74.

Ispánnak ajánlkozik egy nős férfi ki a szakmában jártassággal bir. Balogh Sándor H. Bőszörmény.

Ki volna hajlandó egy máv. altisztnék előmenetele czéljából, havi részletre 100 koronát kamattal kölcsön adni. Czim a kiadóhivatalban.

Utazók, kik magánfelekkel dolgozni tudnak, jó czikk eladására kerestetnek, kedvező feltételek mellett. Csakis elsőrangú erők küldjék ajánlataikat referenciákkal és eddigi tevékenységük megjelölésével László Albert és Társa könyvkereskedésében.

Tanuló fűszerüzletbe egy fiu jó családból felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Eltűnt fiu. Tar András, 12 éves árva fiu hét nappal ezelőtt eltűnt. Hozzá tartozó aggódva keresik. Eltűnéskor kis szürke kabátot s barna kalapot viselt. Ha valaki nyomra vezető adatot tud róla, felvilágosításával forduljon a rendőrséghez.

Szobaleány nagy uri helyre 30 kor. fizetéssel kerestetik. „Falusi orvos” főposta.

Boros Testvereknél divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és velezek a versenyben létező legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.

Legolcsóbb és legjobb kötött harisnyák Jäger alsó ingek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk jutányosan beszerezhető Márton Gyula divat üzletében, a Bika szálloda mellett

Eladó szőlőskert a vénkertben közvetlen a libakertfelőli nagy kapu mellett 2200 öf csemege, borszőllő és nemes gyümölcs fával beültetve bádofedelű pajtával mely nyári lakásnak is alkalmas. Értekezhetni lehet Márton Gyula üzletében bika szálloda mellett.

Petroléum finnei kristály tiszta, mely fehér fényénél és tartóságánál fogva föltul mul minden más gyártmányt és még sem drágább, mint aféle hirdett szagnélküli ezimen elnevezett galiczai petroléum. Kapható: Térei József utódánál, Hatvan-utca 13. szám, Hochfelder-ház.

!!Nyujtsunk kezét a szerencsének!!
Ország Sorsjegyek húzása 1902. November hó 20. 21. főnyeremény szerenczés esetben 1.000.000 korona. Sorsjegyek eredeti áron kaphatók KATZ JAKABNÁL.
Iger-venyek is kaphatók.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyűk tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia-utca 37.

Dávid Jakab új vaskereskedése

Debrezen, Piacz-u. 7. szám. (Vecsey ház.) **Vasak és vasneműek, konyha berendezési és gazdasági czikkek, minden iparághoz tartozó szerszám és vasalás nagy raktára.** Olcsó beszerzési forrás. Urasszonyaim! rozsa mentes szénvasalóimra fölhivom becses figyelmüket.

Debrezen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Igen zamatos és szép ízontart körte kapható Czeglédi és Polgárnál.

Jo forgalmu fűszerüzlet azonnal kiadó. Hatvan u. 71. sz.

Házi koszt kapható. Kossuth-u. 31 szám, 5 ajtó.

Üvegszekrények két asztallal, fűszerüzletbe czukorkák vagy piperók elhelyezéséhez igen alkalmas eladó. Arany János-u. 11.

Eladó éneklő kanálk darabja 8 korona. Bundi-utca 8 sz.

Felvétetik fogadó kisasszonynak intelligens jó modoru leány Harth G. műtermében piacz-u. 34.

Szőlő töke gyökeres, fiatal 6 éves fehér és fekete gohér-bakar és erdélyi 2000 drb 2 krajczárjával eladó. Értekezhetni a Tóczós kert I. járás, a csösznél.

Kereskedők és gazdálkodók figyelmébe. Libamáj fehér és vegyes bab, borsó és mindennemű főzelékek nagyban és kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Fazekas Márton méz és termény üzletében. Hatvan-u. 5. sz.

Kiadó bolthelyiség a Hatvan-utca 53-ik számu házban egy utcai kis bolt, kenyér vagy lisztüzletnek kiadó s azonnal elfoglalható. Czim a kiadóhivatalban.

Pemetefü czukor (Borasy-főle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsy czukrázdába és Jóna és Jóna urak üzletében.

Legfinomabb petroleum literje 16 krajczár, denaturált szesz literje 20 krajczár, Czeglédi és Polgárnál.

OTTHON CSINÁLJUNK
rumet
1 deka rum essentia..... 10 fillér.
Hozzávaló szesz..... 1.76 fillér.
Üvegért 8 fillért visszazámítok.
Chinai és orosz-teák nagy raktára
Deutsch Lajos.
A főposta mellett. Piacz-utca 38.

Jó minőségű kapok, czipők, fehérneműk, nyakkendők, trickó alsó ruhák legolcsóbban beszerezhető

Miklós és Markbreit
bazar üzlete Fröhner szálloda mellett.
Nagy választék: diszmitárak, gyermekjátékszerek és ajándék tárgyakban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Fiu posztó kalapok 60 krtól kaphatók

Szíves figyelmébe ajánlva czegem.

Eredeti angol francia divat szövetem megérkeztek, azokat igen szolid árban izléses kivitelben ajánlom a szép és elegáns ruhát viselő uri közönség figyelmébe, szöveim valódiságáért kezeskedem.

ANTAL VINCZE.

férfi szabó divat üzlete Simonffy-utca 1 sz.

A tisztviselő egyesület szállítója.

Magyar- és diszruhák a legszebb kivitelben.

Költözködők figyelmébe:

Villanyos házi csengők felszerelését, villanyos házi csengők javítását, villanyos házi csengők évi jókarbani tartását, szakszerűen és olcsón jótállás mellett készít:

Rosenberg és Hammer

czög villany műszerészek, varrógép és kerékpár raktár, Debrezen, Piacz utca 2. szám a nagytemplom mellett.

Családi singer gép 32 frt.

szabadalmazott himző készülékkel.

Nagy javító műhely!

Most érkezett!

Kitűnő minőségű

férfi- és női czipők

2 forint 20 krajczártól kezdve, **gyermek czipők, csizmak,** posztó és sárczipők 1 forinttól kezdve.

Meleg alsók nők és férfiak részére 60 krajczár. Férfi ingek, labraválók 40 krajczártól.

Női Blousok, fűzők, gallér és kézelők, nyakkendők fél áron.

Szekely Jenő és társa, Debrezen, Főtér 26. sz. Nagytőzsde mellett.

Kitűnő
ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza

fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.

Ermelléki asztali vegyes 1 liter 35 kr.

Ermelléki rizling..... 1 liter 40 kr.